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ATA DA REUNIÃO DO COSEMESC DO DIA 8 DE MARÇO DE 2022. 
Aos oito dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas e trinta minutos, na sede do 
CRM-SC, na Rodovia SC-401, Km 04, no bairro Saco Grande,  e por videoconferência,  foi realizada a reunião 
híbrida do COSEMESC, sob a coordenação do Dr. Eduardo Porto Ribeiro, presidente do CRM-SC, com a 
presença dos seguintes participantes, a seguir mencionados, cuja lista de presença assinada e a lista de 
participação do Zoom são partes integrantes desta ata: pelo SIMESC os doutores: Cyro Veiga Soncini, Odi 
José Oleiniscki, Dr. Mário Afonso Maluf, Tanise Balvedi Damas e Mahmud Khalil Mahmud Abdel Hamid 
Zardeh e pela ACAMESC o doutor: Jorge Abi Saab Neto. Presentes também: as assessoras de imprensa Camila 
Spolti Pereira (SIMESC), e Francelise Martini (CRM-SC), o Assessor da Presidência do CRM Sander de Mira e 
os médicos neonatologistas do Hospital Regional Homero de Miranda Gomes, Dr. Alcides Sabino Santos 
Filho, Dra. Inah Westphal Batista da Silva Daniel e o Dr. Elisandro Batisti de Camargo. Participaram da 
videoconferência: Dr. Juliano Pereima de Oliveira Pinto (ACM/CRM-SC), Dr. Marcelo Lemos dos Reis 
(ACM/CRM-SC), Dr. André Sobierajski dos Santos (ACM) e a assessora de imprensa Lena Obst (ACM).  O 
Presidente do CRM-SC cumprimentou e agradeceu a presença de todos, informou que o Presidente da ACM, 
Dr. Ademar, não poderá participar da reunião, mas o Dr. André, Vice-presidente, o estará representando, 
em seguida deu início a pauta do dia. 1. Expediente:  1.1. Apresentação do site do COSEMESC (CRM): O 
Coordenador explicou que o site do COSEMESC estava em construção e que agora a versão final foi finalizada 
e passou a palavra à jornalista do CRM Francelise Martini para a apresentação. A jornalista do CRM iniciou a 
apresentação e explicações sobre o novo site www.cosemesc.org.br. Ela explicou que a principal função do 
site será de publicar as notícias e atas do COSEMESC e passou a mostrar e explicar as abas e os pontos 
principais do novo site. Ela também informou que o site ainda não está no ar porque está dependendo da 
aprovação de hoje. O domínio já foi registrado e pago pelo SIMESC, só falta o pagamento da hospedagem 
que custará R$ 49,00 (quarenta e nove reais) por mês. Dr. Cyro comunicou que amanhã irá verificar com a 
jornalista se esse valor já foi pago, se não foi será, já que o Sindicato é o responsável pelo site e 
complementou dizendo que no site do SIMESC existe um espaço do COSEMESC, que se precisar de mais 
alguma informação para colocar no novo site pode ser retirada daquela página. Dr. Eduardo colocou que 
acha importante que já comece a aparecer notícias sobre o FEMESC 2022 como data e cidade, e ir 
alimentando conforme as decisões forem sendo tomadas. 1.2. Aprovação do texto “A História do 
COSEMESC” para o site: O Coordenador explicou que o texto da história do COSEMESC para o site, é um 
resumo extraído do livro da ACM, escrito pela jornalista Lena Obst e colocou o tema em discussão. O 
Presidente do SIMESC se manifestou sobre a sua discordância quando foi enviado por e-mail, com relação a 
citação da fonte, pois do seu ponto de vista é um texto corriqueiro que não são de criação da jornalista, mas 
isso pode se ver revisto, entretanto o que mais lhe incomodou foi o fato de se falar na História do COSEMESC 
apenas em dezoito linhas, existe muitas coisas que já aconteceram que podem ser ditas no texto. Deve-se 
ampliar um pouco mais para colocar no site, e sugeriu que uma das jornalistas se dedique ao texto. A 
jornalista da ACM explicou que o texto apresentado, realmente é um resumo, pois o objetivo do livro era os 
setenta e sete anos da ACM, era a história da ACM e não do COSEMESC, e ela tem todas as informações que 
foram coletadas e se comprometeu a escrever outro texto falando sobre o COSEMESC, o que foi aprovado 
por todos os presentes. Dr. Eduardo discorreu que abaixo do resumo apresentado no site poderá ser 
colocado um link “leia mais” o qual levará para o texto mais completo que será escrito pela Lena. 1.3. 
Aprovação do calendário das próximas reuniões do COSEMESC (CRM): Apresentado aos presentes, pelo 
Coordenador, o calendário com as datas das próximas reuniões que foi aprovado por todos. 2. 
Comunicações Curtas: 2.1. SIMESC / FMB: Dr. Cyro comunicou aos presentes que o SIMESC no dia de ontem, 
decidiu em assembleia, se desfiliar da Federação Médica Brasileira (FMB). 2.2. Remuneração SES / RPM: Dr. 
Cyro discorreu que o Decreto n° 1752 de 18 de fevereiro de 2022, que está vigorando desde janeiro, não 
está bom e por esta razão tem afetado os médicos do Estado. Foi sugerido pelo Presidente do SIMESC que 
seja feita uma reunião on-line do COSEMESC com os médicos da Secretaria de Estado da Saúde, com a 
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participação do Sr. Cristiano (Superintendente da SES) ou do próprio Secretário para que eles possam tirar 
dúvidas e também sugerir melhorias. Dr. Eduardo relatou que ao receber a coordenação do Dr. Daniel, foi 
passado que haveria uma comissão técnica com dois representantes de cada entidade para discutir o decreto 
com a Secretaria da Saúde antes de sua publicação. Ele sugeriu marcar reunião com a SES, já com todos os 
pontos de insatisfação elencados, visto que muitas especialidades não ficaram satisfeitas com o Decreto. O 
Presidente do SIMESC confirmou a informação de que o documento seria apresentado antes aos membros 
do COSEMESC para uma prévia avaliação e por esta razão devem sim solicitar essa reunião, pois existem 
pontos negativos que devem ser melhorados. E sugeriu que fosse convocado também os médicos do Estado 
para participarem. O diretor Adjunto de Assuntos Jurídicos do SIMESC, Dr. Mahmud, discorreu que a 
insatisfação é de todas as entidades, desde o aumento salarial até a não considerar o COSEMESC como 
representante dos médicos, para trazer previamente o plano como havia se comprometido, devendo então 
as entidades médicas demonstrar essa insatisfação. Ato contínuo informou que participou de reunião o 
senhor Cristiano e com vários médicos do Estado na direção do Hospital Infantil Joana de Gusmão, e houve 
muitas perguntas e até o final da reunião não foi possível responder a todas. Sugeriu que fosse feito um pré-
questionamento com as perguntas não respondidas naquele dia, e por esta razão seria inviável abrir para 
todos os médicos questionarem a SES, porque ficaria uma reunião muito longa.  Dr. André expôs que o 
Secretário de Saúde foi chamado pelo COSEMESC quando ainda estava em construção o Decreto e que ele 
disse naquele dia que quando fosse tratado da RPM dos médicos os membros dessa entidade seriam 
chamados para mostrar como estava sendo feito, sendo, inclusive, marcada uma pré-reunião para janeiro, 
antes de ser publicado, e de repente o Decreto saiu, sem nem se saber como funciona. Ele não concorda em 
fazer reunião para tirar dúvidas, pois estas são particulares, adicionou que está realmente muito ruim, 
praticamente impossível de alcançar a meta estabelecida na tabela. Dr. Eduardo mencionou que até o 
momento não houve nenhuma manifestação do COSEMESC informando aos médicos que as entidades 
médicas não concordam com o Decreto e que não foi trazido para ser discutido em reunião, conforme 
acordado entre a SES e o COSEMESC, sugeriu fazer um levantamento técnico antes de anunciar que não 
concorda e já apresentar as deficiências aos médicos. Dr. Cyro informou que no dia de ontem foi feita uma 
avaliação do Decreto no Sindicato e encontraram inúmeros pontos positivos e outros negativos que 
merecem atenção e ajustes, e sugeriu que se for decidido fazer uma reunião daqui a quinze dias convidando 
os médicos da SES, o inicio do convite deverá ser: “Colega médico, você está convidado a participar de 
reunião com o COSEMESC no dia X. Infelizmente a Secretaria de Saúde não nos apresentou com 
antecedência o Decreto publicado no dia 18 de fevereiro, mas estamos buscando melhorias, gostaria de 
participar? Inscreva-se. Você tem alguma pergunta a fazer? Nos envie.” Assim é uma maneira de dizer que 
as entidades também estão insatisfeitas e assim ter um controle do que possa vir. Marcando reunião com a 
Secretaria, o Superintendente e os médicos sendo o COSEMESC o intermediário. Dr. Jorge concordou com a 
sugestão feita pelo Dr. Cyro. Dr. Eduardo sugeriu marcar a reunião para daqui a quinze dias com o Secretário 
e fazer uma reunião das entidades para uma pré-avaliação dos pontos negativos para ir preparado à reunião 
com a SES. Todos concordaram com a sugestão do Coordenador. 3. Ordem do Dia:  3.1. CFM / Nova Diretoria 
(Telemedicina / Publicidade Médica): Dr. Cyro expôs que os temas Telemedicina e Publicidade Médica são 
objetos de consultas e manifestações nos últimos anos e sugeriu que o COSEMESC falasse com a nova 
Diretoria do CFM que se não for regulamentada logo a Telemedicina, o Congresso fará a legislação e os 
médicos terão que acatar do jeito que vier. Dr. Eduardo informou que estes assuntos já estão sendo 
discutidos, inclusive uma nova Resolução para a Telemedicina. Alguns pontos ainda estão sendo levantados, 
discutidos e ajustados.  3.2. Neonatologia / Hospital Regional de São José: Dr. Eduardo passou a palavra aos 
médicos do Hospital Regional de São José presentes e pediu que se apresentassem. Dr. Alcides, um dos 
médicos neonatologistas daquele hospital, iniciou explicando a situação da neonatologia no hospital regional 
de São José, relatando a falta de leitos e falta de médicos. E que há duas semanas a situação começou a ficar 
fora de controle, por falta de leitos na UTI Neonatal teve que deixar pacientes no Centro Obstétrico (CO). O 
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médico relatou que o número de leitos é o mesmo há 20 anos, quando o setor foi aberto, e não comporta 
mais a demanda de atendimento da região. Além disso, também existe déficit de funcionários, médicos, 
enfermeiros e técnicos de enfermagem que estão sendo contratados por processo seletivo, o que acarreta 
em uma alta rotatividade, o que só piora a situação no local. E também a falta de especialidades médicas é 
muito crítica. Atualmente, a neonatologia do hospital está em situação muito crítica e só está aberta porque 
os médicos de carreira é que estão “correndo atrás do prejuízo” para manter as portas abertas. Dra. Inah 
informou que há onze anos estão com um processo no Mistério Público para tentar resolver a situação e 
também para se precaverem de futuros processos contra os médicos do hospital e para cobrar da SES as 
melhorias que eles precisam, porque o aumento do número de leitos não foi proporcional ao crescimento 
da população da região.  A médica disse aos presentes que está literalmente pedindo socorro, pois não 
sabem mais o que fazer, porque a situação piora a cada dia por falta de local adequado para colocar as 
crianças. Dr. Jorge discorreu que esse assunto das contratações temporárias já tem sido debatido há muito 
tempo, por diversas vezes, mas o problema é que alguém na Secretaria acha que contratar temporários é 
mais barato, entretanto eles não levam em consideração o todo: o tempo desperdiçado pelo novo 
contratado, os erros cometidos, o material desperdiçado, etc. Já se foi tentado por várias vezes convencer a 
SES que acabasse com essas contratações temporárias e voltasse a ter corpo clínico. Mas não tem surtido 
efeito. E continuou dizendo que este é um problema em todo o Estado “vaga zero”, não há leitos disponíveis 
em nenhuma maternidade do Estado. Dr. Cyro expôs números de leitos de UTIs divulgados em agosto do 
ano passado, demonstrando que não houve aumento de vagas em todo o Estado, sendo esse um problema 
que não se resolve imediatamente, e recomendou que fossemos ao Secretário da Saúde reivindicar concurso 
público, pois é lei. Dr. Jorge sugeriu que o COSEMESC fizesse um documento à secretaria de estado da saúde 
informando do prejuízo que é a contratação temporária nos hospitais. Dr. Eduardo informou que o Conselho 
fez fiscalização no hospital na semana passada e em breve terá o relatório em que poderá, juntamente com 
o COSEMESC, apresentar ao secretário de Saúde para cobrar providências. Inclusive, há um indicativo de se 
fazer uma intervenção ética. Dr. Cyro questionou se os médicos têm autorização para utilizar leito privado 
quando os leitos públicos estão lotados. Dra. Inah respondeu que é feita uma regulação interna, primeiro 
buscam vagas na rede pública do Estado, e somente após esgotarem-se as possibilidades é que a SES busca 
vagas na rede privada. Dr. Eduardo agradeceu a presença dos médicos e disse que se esforçarão o máximo 
para que os problemas sejam resolvidos o mais breve possível.  3.3 . FEMESC 2022 – Criciúma 1º e 2 de julho 
de 2022: 3.3.1. Local do FEMESC. Deverá ser solicitada a ajuda do Dr. Licínio, que não participou da reunião. 
Dr. Cyro sugeriu que o evento fosse presencial e on-line para facilitar a participação de médicos de outras 
cidades e ampliar os debates.  3.3.2. Aprovação de Temas. Dr. Eduardo sugeriu o médico e a política como 
tema geral e uma mesa redonda sobre carreira de Estado do médico e pensar em subtemas como o médico 
e a política. Dr. Cyro explicou sobre a divisão das mesas de debates e concordou com os temas. E questionou 
se o tema da carreira do médico seria baseado no projeto do Deputado Dr. Vicente Caropreso, o que foram 
confirmado pelo Dr. Eduardo. O Presidente do SIMESC trouxe a lista e temas dos Fóruns anteriores, foi 
entregues cópias aos presentes, para que não se repitam temas que já foram debatidos. 4. Próxima Reunião: 
A próxima reunião será no dia 12 de abril, às 19h30min, no SIMESC. Nada mais havendo a tratar, o 
Coordenador do COSEMESC, Dr. Eduardo Porto Ribeiro encerrou a reunião e eu, Cláudia de Campos Bunn, 
Secretária Executiva do CRM-SC, lavrei a presente ata, que deverá ser lida e aprovada na próxima reunião. 

Florianópolis/SC, 8 de março de 2022. 
 


